



★核心提示

心脏健康要从年轻时开始维护,瑞典斯德哥尔摩卡罗琳学院环境医学院研究发现,男性遵循健康生活方式可预防86%的心肌梗死,健康饮食与限量饮酒可降低35%的心脏病风险。

南方医科大学南方医院心血管内科主任许顶立提醒,各年龄段人群都要重新检视生活,珍惜你的心。

健康护心指南

20岁
把运动变成习惯

运动就像给心脏买了一份保险。现在年轻人白天在写字楼坐一天,晚上到家就窝在沙发上,每天一万步的运动量都很难达到。英国一项研究表明,久坐的人患心脏病和糖尿病风险比常人高一倍。澳大利亚一项针对8800名25岁以上居民的调查表明,

30岁
带动全家健康生活

三十而立,此时多数人已成家,身上肩负更多责任。在健康生活方式上,30多岁的人也要多担当,带动全家过上护心健康生活。

其一,利用周末或下班时间,带家人进行户外活动,如每两周郊游一次、晚饭后一

40岁
均衡饮食控制体重

人到40岁,新陈代谢逐渐减慢,小腹凸成了许多中年人难以避开的“魔咒”。因此,这个年龄段应把控制体重作为重点。

首先,摄入足够数量的食物并不一定能摄取足够营养。控制体重、血压及胆固醇的饮食方案包括:各种水果与蔬菜、全谷物、去皮家禽与鱼、坚果与豆类、植物油,同时限制饱和脂肪、反式脂肪、盐、红肉、甜食

50岁
打造完美家庭生活

年过半百,孩子一般都进入大学乃至走上社会,终于可以为自己活一回了。但不少家庭也进入婚姻危机,夫妻间争吵闹闹,特别是孩子这个“缓冲剂”离开了,矛盾很可能激化。

瑞典斯德哥尔摩大学压力研究所研究发现,不良情绪是诱发心脑血管疾病的独立

60岁
定期做好心脏日记

退休后时间相对充裕,不妨每天记录健康状况,尤其要做好心脏日记。

美国心脏协会表示,老人每天要记录全天血压平均值、做了多少运动、吃下的食物及其数量,并及时与医生沟通。

减肥健身后可吃食物

本报讯 记者朱亚平报道:入夏以来,市民周先生加入到减肥大军中,每天下午5点至7点,在健身房内运动,但困扰他的一个问题是,“运动后,还吃不吃晚饭呢?”

市疾病防控中心全科医生钟平表示,很多人知道运动前要热身、不能空腹运动,也知道运动过程中口渴了就应该及时喝水,却不知道运动后其实是可以吃东西的。运动后不吃,反而不利于减肥,还可能损耗肌肉。

运动结束后,人体肌肉细胞中原本储存的肌糖原被大量消耗,肌肉纤维在运动中也或多或少有一定损伤,此时如果能及时补充营养物质,不仅能让肌肉组织得到及时地补充、修复以及增长,而且提高后期脂肪的代谢效率,即脂肪的

后燃烧效应。

钟平说,吃是必要的,不过怎么吃、吃什么也必须控制。

运动后吃东西,最好在45分钟之内吃完。因为运动结束后45分钟内,骨骼肌细胞为碳水化合物、氨基酸等营养素打开了最大的通道,如果营养素补充及时、数量及比例恰当时,肌肉修复及增长将达到最大速度。

饮食应该以“高碳水+高蛋白+多维、多矿物质”为基本原则,避免高脂肪食物。推荐食物:水果块、粗粮面包片、酸奶、脱脂牛奶、鲜榨果汁、运动饮料、少量坚果等。以小型固体食物、液体食物为主。

生活顾问

咸宁爱尔眼科医院协办 0715-8687222

本报讯 记者赵晓丽报道:夏季来临,天气越来越炎热,一些糖尿病患者的血糖管理面临严峻挑战。

为帮助糖友安全度夏,市中医医院治未病科主任王先锋总结了一些预防措施。

首先,要常测血糖,调药量。温度升高和运动量的减少会改变人体吸收胰岛素的速度,同时也会影响到用药需求。所以在夏季勤测血糖有助于更准确地监测血糖水平,以便及时调整药量。

其次,药物必须储存在凉爽的地方。胰岛素、口服降糖药、试纸和血糖仪应当存放在凉爽、干燥和光线昏暗的地方,千万不能放在汽车前挡风玻璃下的储

物箱和车后备箱里,或是置于阳光直射的地方。胰岛素必须冷藏,但不能冷冻。外出时可以把胰岛素放在一个防水的拉链袋里,并用毛巾把它包起来,然后和冰袋一起放到保温桶里。

生活中,要常饮水,吃瓜果。在潮湿炎热的夏季里出汗过多或运动量过大导致脱水,从而引发血糖升高。更为糟糕的是,血糖升高会引起小便频繁,进一步加剧脱水。为了防止这种恶性循环,大多数糖尿病专家建议患者每天饮用8杯水(相当于1600毫升)或其他流质;如果活动量大,饮水量还要相应增多。另外,可以在控制糖摄入量的前提下,适当多吃含水分多的瓜果和蔬菜,如各种浆果、柑橘、西兰花、芹菜、黄瓜、柿子椒、西红柿和绿叶菜等。

平时,可以随身带一些甜的零食。如橙子、坚果、全麦饼干、金枪鱼罐头、低脂奶酪、杏干或葡萄干。当出现低血糖时,就不会措手不及了。

关注咸宁新闻网微信
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来

卫生计生
wei sheng ji sheng

咸宁市卫生计生委协办

市中心医院与武汉人福医疗集团有限公司
签订医养项目合作协议



5月16日上午,市中心医院同济咸宁医院与武汉人福医疗集团有限公司正式签订医养项目合作协议。

据了解,市中心医院与武汉人福医疗集团将共同设立咸宁市人福医养投资管理有限公司,该公司力争5年内建设成为咸宁市及周边地区最有影响力的医疗养老机构;其医疗机构达到二级甲等医疗机构标准,开放床位1200张,成为鄂东南医疗养老中心。

通讯员 肖晓 摄

嘉鱼

创建健康促进县

本报讯 通讯员周文广报道:连日来,嘉鱼县广泛动员社会力量,整合各类资源,通过传播健康理念,倡导健康文明生活方式,增强群众自我保健意识和自我保健能力,实施以“健康传播、健康生活、健康管理、健康发展”为主要内容的全民健康促进行动,为建设健康湖北、健康嘉鱼打下良好基础。

嘉鱼县政府把创建健康促进县建设纳入政府重点工作,制定了发展规划和相关政策,并开展健康促进综合干预,建设促进健康的场所和公共环境,在全县范围内开展健康村(社区)、健康家庭、食堂、酒店、餐厅、超市、医院等,提高场所有人群的健康素养水平。

电视台、电台、嘉鱼网、嘉鱼热线及各镇、部门网站开设健康教育专题或栏目,开展健康促进县宣传推广,加大舆论宣传,营造社会氛围,提高健康促进县知晓率。

赤壁

举行护士节文艺汇演

本报讯 通讯员叶小娟、刘纯报道:5月12日晚,为纪念第105个国际护士节,赤壁市在市会议中心举办“天使之梦”文艺汇演,来自市直各医疗卫生计生单位100多名医护人员参加了演出。

这是一台来自临床一线的医护人员自编自演的一台紧扣主题、弘扬主旋律、凸显行业特点的精彩晚会。节目汇集舞蹈、情景剧、小品、太极、双簧、合唱等。整场晚会组织有序,气氛热烈,高潮迭起,精彩纷呈,彰显了卫计人深厚的文化底蕴和崇高的职业操守,展现出医务工作者积极进取、昂扬向上的良好精神风貌。

赤壁市食药监督管理局

用制度管人管事

本报讯 通讯员贺葵华报道:近日,赤壁市食品药品监督管理局通过清理、完善、规范各类管理制度,出台了《赤壁市食品药品监督管理局管理制度汇编》。

据悉,该《制度汇编》共分机关管理制度、党建制度、党风廉政建设制度、行政执法制度四大部分,该制度的出台,为“两学一做”学习教育“学”和“做”的抓总、抓细、抓落实,提供了制度保障,为推进食药监管各项工作的运行,构建了科学、系统、完整的工作机制。